



MĚNIŠSKÝ

Číslo 1/2014

# ZPRAVODAJ

## *Vážení spoluobčané,*

*další rok nám skončil a jsme na začátku nového roku 2014. Zbývá jen jeden necelý rok do konce volebního období 2010–2014. A právě v tomto roce se začnou porovnávat úspěšně realizované akce s těmi, které jsme mohli provést lépe, či dokonce s těmi nepovedenými. V návaznosti na toto hodnocení se budou poměřovat sliby z volebních programů s realitou.*

*V prvních měsících nového roku hodnotíme rok minulý, provádíme vyhodnocení hospodaření obce, chystáme podklady pro ekonomické přezkoumání hospodaření obce a zároveň začínáme připravovat nové investiční a neinvestiční akce v návaznosti na již nově schválený rozpočet obce na rok 2014.*

*I když současné zastupitelstvo obce schválilo a stihlo zrealizovat mnoho úspěšných akcí, je stále před námi mnoho nových témat a projektů, které je nutné zrealizovat nebo vytvořit patřičné studie pro jejich další realizaci. Čeká nás tedy spousta práce a jsou určeny priority, které bychom chtěli v letošním roce splnit. Je nezodpovědné dávat přednost jednomu tématu před druhým, neboť na vše nejsou finanční prostředky. Toto rozhodování zažíváme i ve svém soukromém životě a není lehké se vždy rozhodnout správně, abychom svým počínáním nezatížili citelně rozpočet domácnosti. Tímto chci upozornit na skutečnost, že se snažíme vytvářet vyrovnaný rozpočet obce a hledáme cesty k rozvoji a vylepšení života v obci.*

*Rok 2014 bude opět rokem volebním, kdy se budou konat volby do Evropského parlamentu, volby senátní a komunální. Občané tak dostanou příležitost opět promluvit do věcí veřejných.*

*Pro nás všechny je důležitým momentem, jak jsem již několikrát zdůrazňoval, dobře fungující rodina, vzájemná tolerance a vztah k blízkým, což se opětovně*

projevuje ve fungování a činnosti obce. Spoléháme i v letošním roce na ochotu občanů spolupracovat s obcí, a tak vytvářet podmínky pro lepší realitu našeho života.

Poděkování za práci pro obec patří vám všem, kteří svým přístupem a svědomitostí pomáháte při údržbě obce. Úspěšnost obce spočívá též v práci jednotlivých spolků, sdružení a zájmových organizací. Jedná se o činnosti dobrovolníků ve svém volném čase, kteří touto činností vytvářejí podmínky pro společensko-kulturní a sportovní život v obci. Za jejich práci též moc děkujeme.

Do roku 2014 přeji všem spoluobčanům pevné zdraví, osobní spokojenost a dobře fungující rodinný život. Necht' se nám všem rok 2014 vydaří.



1

*Odrůic Lad Odrůic*

STAROSTA OBCE

- 1 Polyfunkční objekt po rekonstrukci
- 2 Oprava místní komunikace na ulici Ruská
- 3 Úpravy na zahradě mateřské školy
- 4 Revitalizace slepého ramene
- 5 Úprava plochy u samoobsluhy určené pro stánkový prodej



2



3



4



5

## Hodnocení roku 2013

Z rozpočtu obce na rok 2013 se podařilo zrealizovat a zafinancovat v podstatě všechny naplánované stavební a projekční práce, splatit poslední splátky na intenzifikaci ČOV a udržet spolehlivý chod obce. Problémovým bodem v rozpočtu zůstává oddálení realizace ČOV a kanalizace v osadě Jalovisko. Po podpisu Směnné smlouvy mezi Lesy České republiky, s. p., a obcí Měnin na získání vhodného pozemku pro stavbu ČOV se při lustraci pozemků přišlo na chyby v zápisu vlastnictví obecního pozemku na Krajském pozemkovém úřadě pro JMK. Obec Měnin podala rozpor k určení vlastnického práva k pozemku parcel. č. 1620/1, avšak Směnná smlouva musela být zrušena a začalo nové vyjednávání s Lesy ČR o možnosti odkoupení části pozemku na stavbu ČOV a kanalizace v osadě Jalovisko. A tak se realizace stavby kanalizace v Jalovisku odsunula na rok 2014 a rozpočtované finanční prostředky na ni byly využity na další neinvestiční akce obce Měnin.

### Stavební a projekční práce v roce 2013:

- Oprava budovy na pozemku parcel. č. 621 u radnice, tzv. Polyfunkčního objektu. Po dokončení prací zaměřených na zabezpečení statiky budovy, odizolování budovy, výměny krovů a střešní krytiny začaly stavební práce uvnitř budovy a na fasádě a zateplení budovy. Veškeré stavební práce budou dokončeny v roce 2014.
  - Digitalizace kina ve standardu E-Cinema – zvuková a obrazová část. Po ukončení distribuce klasických 35mm filmových pásů skončila v našem kině možnost promítání filmů analogovou technologií. Jedinou finančně dostupnou možností modernizace kina Měnin je hrát na platformě E-Cinema. Filmy této platformy jsou distribuovány na Blue-Ray discích ve vysokém rozlišení, případně na DVD. Po seznámení se s podmínkami a technickými parametry byla zakázka na digitalizaci kina Měnin rozdělena na dvě samostatné části, a to na zvukovou a obrazovou. Výhodou tohoto systému jsou podstatně nižší pořizovací a provozní náklady a také multifunkčnost systému E-Cinema. Sami můžete při návštěvě kina Měnin posoudit, v jaké kvalitě se proces digitalizace podařilo zrealizovat.
  - Oprava chodníku v úseku okolo plotu MŠ Měnin až po chodník na ulici před hostincem Bílý Beránek.
  - Oprava místní komunikace na ulici Ruská – II. část v úseku od RD č. p. 219 manželů Kleinových až po RD p. Hejnala a manželů Kotrolových (u hlavní silnice II/416). Oprava zahrnovala úpravu obrubníků v trase, odvodnění komunikace, odfrézování části povrchu pro natažení nového asfalto-betonového povrchu. Součástí těchto úprav bylo i vybudování odstavných ploch pro osobní automobily.
-

- Revitalizace slepého ramene Litavy – největší neinvestiční akce v roce 2013. Po získání dotace z Operačního programu ŽP a z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR v rámci revitalizace byly realizovány práce spojené s kácením břehových porostů, došlo k odstranění sedimentu ze dna ramene v délce 920 m, vytvoření litorálních zón v prostoru fotbalového hřiště a k úpravě hrází. Sediment ze dna toku byl vyvezen na pole, potom z něho byly odstraněny zbytky přebytečných odpadů a následně byl sediment aplikován do půdy. Akce byla zakončena výsadbou dřevin v úseku ul. Rybičkova až pod RD J. Richtera. Další úsek výsadby dřevin je naplánován na jaro 2014.
- Pořízení úpravy Územního plánu Měnín dle § 188, odst. 1, zákona č. 183/2006 Sb. (stavební zákon). Tato úprava územního plánu znamená, že obec nebude vymezovat žádné nové zastavitelné plochy, nebude zmenšovat počet zastavitelných ploch, které jsou stanoveny platným ÚPO, a nebude měnit hlavní způsob jejich využití ani ploch v zastavěném území. Upravený územní plán přepracuje textovou a grafickou část ÚPD, určí vymezení zastavěného území v souladu s § 58 stavebního zákona, zapracuje do ÚPO prvky prostorové regulace, které umožňuje současná legislativa, dohodne podmínky ochrany krajinného rázu, zváží vymezení územních rezerv a možnost prověření některých ploch územní studií či regulačním plánem. Zastupitelstvo obce na svém zasedání ze dne 26. 7. 2013 vydalo dle § 6, odst. 5, písm. c) zákona č. 183/2006 (stavební zákon) Územní plán Měnín.
- Oprava chodníků a terénu v zahradě MŠ a postavení bezbariérového vstupu do budovy MŠ Měnín.
- Zpracování projektové dokumentace na opravu střechy v ZŠ Měnín. Byla zpracována PD, jejímž obsahem je výměna střešních oken, vybudování vikýřů do ulice a do zahrady, výměna střešní krytiny včetně izolací. Jedná se o finančně nákladnou akci, jejíž realizace bude pravděpodobně v roce 2015–2016.
- Vybudování prodejní plochy pro stánkový prodej, včetně chodníku a přístupu do prodejny Karlova pekárna.

Vzhledem k tomu, že v roce 2013 se nezačalo s realizací kanalizace a ČOV v osadě Jalovisko, bylo možné přerozdělit rozpočtovanou částku na tuto stavbu na jiné stavební akce, které jsme chtěli mimořádně realizovat v roce 2013, a na akce zamýšlené k realizaci z rozpočtu 2014.

#### **Mimořádné akce:**

- Oprava chodníku u bytovek č. p. 401–406. Zde obec Měnín provedla opravu páteřního chodníku, přístupu z místní komunikace na hlavní chodník a stanoviště pro popelnice. Přístup z hlavního chodníku k jednotlivým vchodům řešilo SBD CÍL.
-

- Sociální zařízení, šatna – přístavba Sokolovny Měnin – příspěvek obce Měnin. V návaznosti na hygienickou kontrolu je nutné zvětšit prostory šaten včetně umývárny a WC pro sportovce, tj. cvičící žáky ze ZŠ Měnin. Současné prostory již nevyhovují. ZŠ Měnin provádí hodiny tělesné výchovy převážně v Sokolovně Měnin. Sokolovna je v majetku TJ Sokol Měnin, avšak tato organizace nemá finanční prostředky na financování této akce. Povinností zřizovatele školy je zajistit prostorové a materiální zabezpečení výuky v souladu s právními předpisy. Přístavbu lze realizovat za finančního příspěvku obce Měnin v rozsahu kompletní stavby obsahující novou šatnu, umývárnu, chodbu, předsíň a dvě kabiny WC.
- Oprava protipožární nádrže „Rybníček“. Oprava nádrže „Rybníček“ nebyla zařazena do dotační podélné revitalizace slepého ramene vodního toku. Celková oprava vodní nádrže obsahovala odstranění přebytečného sedimentu ze dna nádrže, vysvahování břehů nádrže, opravu opevnění svahů, výpustních a náпустných objektů. Jižní strana nádrže byla v délce 90 m opevněna kamenným záhozem (80–200 kg/ks), západní strana břehů byla v délce 50 m opevněna dlažbou na betonový podklad, dále byly provedeny rekonstrukce náпустního objektu, rekonstrukce přepadového objektu do slepého ramene a výpustního objektu do Zlatého potoka.
- Projekční a inženýrské činnosti pro akci „Novostavba hygienického zázemí u sportovního hřiště v obci Měnin na par. č. 889/1, k. ú. Měnin“. Záměrem SK Měnin a obce Měnin je výstavba nových kabin na pozemku par. č. 889/1. Staré kabiny pro sportovce jsou ve velmi špatném stavu. Dlouhodobě se projevuje špatná statika stavby, vzlínání vlhkosti, odpadávání omítek apod. SK Měnin podal prostřednictvím Regionální poradenské agentury Brno žádost o dotaci k projektu „Modernizace sportovní infrastruktury“ na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Důležitým podkladem pro vyřízení žádosti o dotaci je povinná spoluúčast k zajištění dofinancování projektu do úrovně rozpočtu. Projekt bude realizován na obecním pozemku a 50% dokrytí dotace uvolní z rozpočtu obec Měnin.

Z tohoto hodnocení je patrné, že rozsah investičních a neinvestičních akcí zahrnutých do rozpočtu obce roku 2013 jsme vzhledem k neuskutečněné realizaci kanalizace a ČOV v osadě Jalovisko překročili. Tímto jsme si vytvořili lepší podmínky pro sestavení rozpočtu na rok 2014. Během roku 2013 se nám též dařilo udržet bezporuchový provoz ČOV a kanalizace Měnin, zajistit správný chod veřejného osvětlení včetně místního rozhlasu a udržovat veřejná prostranství, obecní budovy apod. Citlivým bodem je udržení stálého pořádku v obci vzhledem k nerozumnosti v chování některých občanů a lhostejnosti k hodnotám veřejného majetku. Za zastupitelstvo obce Vám všem děkujeme za spolupráci ve prospěch obce v roce 2013.

---



*Revitalizace slepého ramene*

## *Rozpočet na rok 2014*

Zastupitelstvo obce Měnin na svém zasedání dne 20. 12. 2013 schválilo rozpočet obce na rok 2014. Návrh rozpočtu byl v příjmech sestaven podle skutečnosti rozpočtu 2013, a to s menšími úpravami vzhledem k daňové výtěžnosti. Následně byly do výdajů zařazeny veškeré položky umožňující spolehlivý chod obce i příspěvkových organizací a potom byly do výdajových položek zapracovány investiční a neinvestiční akce hlavně stavebního charakteru. Po konsolidaci se jedná o vyrovnaný rozpočet bez rozpočtové rezervy. V případě potřeby budou nepředvídané výdaje opatřeny z běžného účtu obce.

---



Výčet investičních a neinvestičních akcí zahrnutých do rozpočtu obce na rok 2014:

- ČOV a kanalizace v osadě Jalovisko – prioritní akce v roce 2014. Jedná se o splaškovou kanalizaci v místní části obce Měnín – osadě Jalovisko, která bude zakončena čističskou odpadních vod pro 60–80 ekvivalentních obyvatel. Tato akce je již dlouhodobě rozpracovaná, avšak problémy se směnou a odkoupením pozemků v osadě celou akci zpozdily. V současné době uzavíráme smluvní vztahy na pozemky dotčené stavbou za účelem získání příslušného stavebního rozhodnutí.
  - Oprava místní komunikace ul. „Ruská“ – III. část od RD č. p. 112 manž. Černých až po RD č. p. 97 manž. Palánových (u hlavní silnice II/416). Oprava bude zahrnovat, tak jak již bylo uvedeno v předcházejících částech, úpravu obrubníků v trase, odvodnění komunikace, odfrézování části povrchu a natažení nového asfalto-betonového povrchu. Součástí těchto oprav bude i vybudování odstavných ploch pro osobní automobily.
  - Rekonstrukce budovy na pozemku par. č. 621 – Polyfunkční objekt. V letošním roce práce na rekonstrukci budovy budou dokončeny. Stavební práce na rekonstrukci budovy a vybudování nových parkovacích stání včetně chodníků byly rozloženy do roků 2013 a 2014 (dle finančních možností obce). V rekonstruované budově bude v přízemí ordinace praktické lékařky, ordinace dětského lékaře, pošta a v podkroví bude umístěna knihovna a služby (kadeřnictví, masáže). Nejistá je však situace s přestěhováním pošty Měnín v obavě z kroků Vlády ČR vedoucích k rušení poštovních poboček. Zrušení provozu České pošty povede k prohloubení úpadku života na venkově a k další diskriminaci zde žijících občanů. Zásadně jsme proti rušení provozu České pošty. Přestěhování lékařů a ostatních subjektů do nově zrekonstruované budovy proběhne v září 2014.
  - Výstavba hygienického zázemí u sportovního hřiště Měnín. Jedná se o výstavbu nových kabin pro sportovce na fotbalovém hřišti SK Měnín. Staré kabiny sportovců s hygienickým zázemím jsou ve velmi nevyhovujícím stavu. SK Měnín podal žádost o dotaci na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy k projektu „Modernizace sportovní infrastruktury“. Pro vyřešení žádosti je důležitým podkladem 50% dokrytí dotace z rozpočtu obce Měnín. Výstavba kabin bude uskutečněna na obecním pozemku par. č. 889/1, k. ú. Měnín.
  - Přírodní hřiště MŠ Měnín. Navrhované přírodní hřiště leží v zahradě MŠ na pozemku parcel. č. 140. Záměrem je provést úpravy stávajícího dětského hřiště u mateřské školy, tj. výměna a doplnění herních prvků, včetně výsadby nových stromů a keřů. Byla podána žádost o dotaci z Operačního programu ŽP, prioritní osa 7.
  - Dosadba dřevin a úprava pláň na hrázi slepého ramene – VKP Měnínská tůň. Během jara 2014 dosadíme stromy na návodní straně vrcholu hráze v úseku od zahrady RD J. Richtera až po zahradu RD Fr. Kopečka. Po celém úseku rekultivace budou probíhat rekultivační práce a zatravnění terénu.
  - Do rozpočtu obce 2014 jsou začleněny veškeré výdaje na práce spojené s údržbou obce, provozuschopností JSDH, opravou a údržbou veřejného osvětlení, zeleně, ČOV, kanalizace apod. Dále pak výdaje zabezpečující provoz ZŠ a MŠ Měnín, ale také podporující sportovní, kulturní a společenský život v naší obci.
-

## Rozpočet na rok 2014 – příjmy

Daň z příjmu – závislá činnost	3 500 000 Kč
Daň z příjmu – podnikatelská činnost	100 000 Kč
Daň – kapitálové výnosy	350 000 Kč
Daň z příjmu – právnické osoby	3 500 000 Kč
Daň – DPH	7 800 000 Kč
Komunální odpad od občanů	920 000 Kč
Poplatky za psy	16 000 Kč
Poplatek za užívání VP	1 000 Kč
Odvod z loterií (30 %)	80 000 Kč
Odvod z hracích automatů (80 %)	350 000 Kč
Správní poplatky	20 000 Kč
Daň z nemovitosti	2 000 000 Kč
<b>Daňové příjmy celkem</b>	<b>18 637 000 Kč</b>
Neinvestiční dotace ze státního rozpočtu	317 000 Kč
Neinvestiční dotace obce Otmarov na JSDH (hasiče)	8 300 Kč
<b>Dotace celkem</b>	<b>325 300 Kč</b>
Z dobývacího prostoru – Báňský úřad	233 000 Kč
Pronájem – vodovod	399 300 Kč
Pronájem – Zeleňák	14 400 Kč
Stočné	1 250 000 Kč
Tržba kino	55 000 Kč
Čtenářské příspěvky	1 200 Kč
Nájem – Spolkový dům	2 200 Kč
Příjem od Eko-kom – za tříděný odpad	150 000 Kč
Zálohy na energie – OÚ, pošta, zdravotní středisko, Dvůr	150 000 Kč
Pronájem pozemků – Solar syst., SUS Brno	111 200 Kč
Přijaté nekapitálové příspěvky – Dvůr, zdravotní středisko	150 000 Kč
Za prodej zboží	2 000 Kč
Vnitřní správa – nájem – Dvůr, Hoblík, pošta, RD č. 62, zdrav. středisko	555 300 Kč
Úroky ze základního běžného účtu	70 000 Kč
<b>Ostatní příjmy celkem</b>	<b>3 143 600 Kč</b>
<b>PŘÍJMY CELKEM</b>	<b>22 105 900 Kč</b>
Finanční prostředky z předchozích let	858 100 Kč
<b>PŘÍJMY vč. finančních prostředků z předchozích let</b>	<b>22 964 000 Kč</b>



## Rozpočet na rok 2014 – výdaje

<b>Průmyslová a ostatní odvětví hospodářství</b>	199 700 Kč
Sběr a zpracování druhotných surovin	
<b>Záležitosti pozemních komunikací, silnice</b>	2 186 200 Kč
Místní komunikace, chodníky, cyklostezka	
<b>Vodní hospodářství</b>	5 978 500 Kč
ČOV, kanalizace, vodovod Revitalizace slepého ramene Litavy	
<b>Školství</b>	2 521 000 Kč
Mateřská škola, školní jídelna Základní škola	
<b>Kultura</b>	405 200 Kč
<b>Tělovýchova a zájmová činnost</b>	3 323 000 Kč
<b>Bydlení, komunální služby a územní rozvoj</b>	2 643 700 Kč
Polyfunkční objekt Územní plánování	
<b>Ochrana životního prostředí</b>	1 784 000 Kč
<b>Sociální služby a činnost v sociálním zabezpečení</b>	25 000 Kč
<b>Bezpečnost a veřejný pořádek</b>	425 700 Kč
<b>Požární ochrana</b>	80 000 Kč
<b>Státní správa, územní samospráva</b>	2 817 000 Kč
<b>Ostatní finanční operace</b>	500 000 Kč
<b>Ostatní činnosti</b>	75 000 Kč
<b>VÝDAJE CELKEM</b>	<b>22 964 000 Kč</b>



Rekonstrukce rybníčku

## Informace pro občany

### Úřední hodiny OÚ Měnin

po	8.00–17.00
st	8.00–17.00

Tel.: 544 224 521

### Pošta Měnin

po	8.00–10.00	14.00–17.00
út	8.00–11.00	13.00–15.00
st	8.00–10.00	14.00–18.00
čt	8.00–11.00	13.00–15.00
pá	8.00–11.00	13.00–15.00

Tel.: 544 224 526

### Knihovna Měnin

po	15.00–17.00
st	15.00–17.00

### Ordinace MUDr. Hany Jahorné

po	7.00–11.00	
út	7.00–11.00	
st		15.30–18.00
čt	7.00–11.00	
pá		12.00–14.00

### OÚ Měnin – pracoviště CZECH-POINT

úřední hodiny: **po, st 8.00–12.00 13.00–17.00**

*Zde se vydávají:*

- **výpisy z katastru nemovitostí**  
správní poplatek: 100,- Kč za 1. stranu + 50,- Kč za každou další stranu
- **výpisy z obchodního rejstříku**  
správní poplatek: 100,- Kč za 1. stranu + 50,- Kč za každou další stranu
- **výpisy z živnostenského rejstříku**  
správní poplatek: 100,- Kč za 1. stranu + 50,- Kč za každou další stranu
- **výpisy z rejstříku trestů**  
správní poplatek: 100,- Kč za výpis
- **výpisy z bodového hodnocení řidičů**  
správní poplatek: 100,- Kč za 1. stranu + 50,- Kč za každou další stranu

*Dále provádíme:*

- **přihlašování k trvalému pobytu**
- **ověřování podpisů a listin**
- **výběr poplatků**

## Občanské průkazy a cestovní doklady vydává:

### Městský úřad Židlochovice

po, st 8.00–17.00

Tel.: 547 428 743

## Sběrné místo ve dvoře

je otevřeno **každou sobotu od 13.00 do 15.00 hod.** Lze zde ukládat:

- **Stavební suť a hlínu** do přistaveného kontejneru – uložení je zpoplatněno.
- **Velkoobjemový odpad** – např. starý nábytek, PVC, linolea, matrace, koberce – uložení tohoto odpadu je bez poplatku.
- **Papír a železný šrot** do přistaveného kontejneru.
- **Nebezpečný odpad** – dvakrát ročně mobilním svozem.

## Poplatky v roce 2014

Od **24. 2. 2014** do **31. 3. 2014** se bude vybírat **poplatek za komunální odpad a poplatek za psy na rok 2014.**

### Poplatek za komunální odpad

- Výše poplatku činí **550,-Kč/osobu/rok.**
- Děti do 3 let věku jsou od poplatku osvobozeny (děti narozené v roce 2011, 2012, 2013).
- Poplatek hradí všichni občané přihlášení k trvalému pobytu.
- Občané mohou poplatek uhradit hotově v kancelářích OÚ Měnín nebo bezhotovostním převodem na účet obce.

– číslo účtu: **1349490369/0800**

– variabilní symbol: **141340XXX**

(XXX = číslo popisné)

VZOR: 141340144

### Poplatek za psa

- výše poplatku: **50,- Kč/1 pes**
- variabilní symbol: **141341XXX**

## Údaje z evidence obyvatel za rok 2013

**Počet obyvatel k 31. 12. 2013: 1822**

– mužů 910  
– žen 912

**Průměrný věk v naší obci:** 38 let  
– muži 37 let  
– ženy 39 let

**Počet obyvatel dle věku:**

do 20 let	403
20–40 let	634
40–60 let	483
60–80 let	257
80 a více let	45

**Narozeno dětí:** 20  
– chlapců 10  
– děvčat 10

**Úmrtí:** 11

**Sňatek:** 8

**Rozvod:** 4

**Přistěhovaní do Měnína:** 72

**Odstěhovaní z Měnína:** 33

**Stěhování v rámci obce:** 23

**Počet rodinných domů dle č.p.:** 568

## Statistika jmen v obci Měnin

### Mužská jména:

1. Jiří	66
2. Jan	54
3. Petr	43
4. Pavel, Martin	39
5. Josef	38
6. Tomáš	34
7. Jaroslav	31
8. František	29
9. David	26
10. Marek, Michal	23

### Ženská jména:

1. Jana	49
2. Marie	45
3. Hana	29
4. Eva	27
5. Kateřina	24
6. Alena	23
7. Petra	21
8. Anna, Veronika	20
9. Dana, Jitka	18
10. Ivana	17

## Všechno má svůj řád, i kanalizace

Do kanalizační sítě je odváděna odpadní voda z jednotlivých domácností a firem, tj. voda mírně znečištěná během běžné denní hygieny, užívání toalety, úklidu, praní, mytí nádobí.

Co **do kanalizace nepatří** a je zákonem zakázáno do ní vypouštět:

- **biologický odpad** – zbytky jídel, odpad z kuchyňských drtičů
- **tuky** – fritovací oleje, motorové oleje
- veškeré **hygienické potřeby**
- **chemikálie** a další nebezpečné látky
- **léky**
- **tekutý odpad od hospodářských zvířat** (močůvka)

Tím, že něco vyhodíte nebo vylijete do záchodu nebo dřezu, problém s odpadem nezmizí, ale začíná. Do kanalizace nepatří zbytky potravin ani po jejich rozmělnění v kuchyňských drtičích odpadů. Drtiči upravený odpad způsobuje zanášení kanalizace usazenými pevnými látkami, na které se váží zejména tuky, což může mít za následek snížení průchodnosti kanalizačních přípojek až do jejich úplné neprůchodnosti.

Do kanalizace nepatří ani žádné hygienické potřeby – dětské pleny, vlhčené ubrousky,

dámské hygienické potřeby, vatové tyčinky, textilní materiály, igelity a jiné. Plastové a textilní materiály dokáží zanášet, případně zcela zničit čerpadla v čerpacích stanicích odpadních vod. Následná nefunkčnost těchto čerpadel pak vede k zatopení kanalizace i suterénů napojených nemovitostí. Kanalizační síť v naší obci je vybavena čtyřmi přečerpávacími stanicemi, ve kterých dochází k výše popsanému problému – zanášení nebo úplnému odstavení čerpací stanice vlivem textilních materiálů nebo plastů.

Provoz čistírny odpadních vod může výrazně zkomplikovat řada chemických a nebezpečných látek. Jedná se o ropné látky, louhy, kyseliny, ředidla, tuky a oleje. Tyto látky mají výrazně negativní vliv na biologické procesy čištění odpadních vod. Stejně negativní vliv na biologický proces čištění má také močůvka od hospodářských zvířat.

Apelujeme na občany naší obce, aby dodržovali výše uvedené zásady při vypouštění svých odpadních vod do kanalizace. Pomohou tak k zajištění bezproblémového režimu čistírny odpadních vod v naší obci a následně pak k ochraně životního prostředí. A to by měl být zájem nás všech, kteří v naší obci žijeme.

## *Kulturní akce roku 2013 v sále za radnicí*

- 9. února uspořádal Vinařský spolek Měnín *bodování vín*
- 16. února se následně konala *Výstava vín*
- 23. února uspořádal SK Měnín *Sportovní ples*
- 24. února se konal *Dětský maškarní ples*
- 28. února proběhla *výroční schůze SPCCH*
- 15. června se uskutečnilo *Vítání občanů*
- 29. června si zde děti užily *Dětský rej*
- 13.–14. července proběhly v Měníně *Markétské hody* a následně se konalo
- 27. července v areálu SK Měnín *Kácení máje*
- 28. září proběhla *burza ošacení*
- 26.–27. října jsme měli možnost zhlédnout *výstavu „Ten umí to, ten zas tohle“*
- 9. listopadu proběhla *Razítkovací dílna č. 1*
- 15. listopadu se konaly *Oslavy seniorů*
- 23. listopadu pořádal SPCCH tradiční *Dílňičky*
- 24. listopadu jsme měli možnost navštívit *Kateřinský jarmark*
- 6. prosince se konalo *Mikulášské posezení členů SPCCH Měnín*
- 7. prosince proběhla *Razítkovací dílna č. 2*
- 31. prosince byl uspořádán *Silvestr pro děti*







## Ze života školy

Po rozsáhlých stavebních úpravách z předloňských prázdnin byla během loňských prázdnin vybudována na školní zahradě zahradní učebna. Na tuto učebnu nám byl poskytnut sponzorský dar od Lesů ČR ve výši 45 000 Kč. V současné době se připravuje velká rekonstrukce střechy. Projektová dokumentace je již zhotovena a stavební práce budou zahájeny v roce 2015.

Tak jako v minulých letech i v letošním školním roce se žáci naší školy účastní různých soutěží. Naše smíšená družstva reprezentovala na Vranovské empiádě, ve škole proběhla soutěž v řešení sudoku. Naši žáci se zapojili do Olympiády v českém jazyce a v matematice. Připravuje se ještě recitační soutěž a naše družstva se zúčastní sportovních soutěží, např. v halovém fotbalu, miniházené a ve fotbalu v turnaji McDonald's Cup.

Vědomosti žáků byly otestovány v průběhu ledna společností Kalibro. Těmito testy z českého jazyka, matematiky, angličtiny, přírodovědného i humanitního základu a ekonomických dovedností prošli žáci 9. třídy. V dalším pololetí budou takto prověřeny vědomosti žáků 3., 5. a 7. třídy. Žáci 2. stupně řešili úkoly mezinárodní soutěže Přírodovědný klokan, do soutěže Matematický klokan se zapojí 2.–9. ročník.

Během prvního pololetí proběhla řada kulturně společenských akcí, např. Podzimní tvoření nebo divadelní představení v Žatčanech. V předvánoční době již tradičně školu navštívil Mikuláš a konaly se také vánoční besídky v jednotlivých třídách. Novinkou byl vánoční koncert v kostele, při němž si děti za doprovodu varhan zazpívaly koledy.

V druhém pololetí nás v únoru čeká koncert hudebního uskupení Musica animae zaměřený na hudbu 20. století. Začátkem března pojedou žáci na lyžařský výcvikový kurz do Jánských Lázní a koncem března předvedou na fotbalovém hřišti práci s dravými ptáky členové společnosti na ochranu dravých ptáků Zayferus. V dubnu se naši žáci setkají s režisérem Cyrilem Podolských, tvůrcem filmu Krysáci. Výchovně vzdělávací program o lidech se zdravotním postižením Hele lidi povedou v dubnu nevidomí lektori. Naše škola tento program zařazuje do svého výchovného plánu pravidelně, aby si žáci uvědomili, jak těžce se žije lidem se zdravotním postižením. Na konci školního roku se žáci rozjedou na školní výlety a školní rok zakončíme Zahradní slavností, která by se měla stát tradicí.

*Zdeněk Jochman*





## *Sbor dobrovolných hasičů v obrazech*



## Aktivity SDH Měnin v roce 2013

### Výjezdy sboru k ohni:

- Požár trávy na rozcestí, červenec.
- Požár osobního automobilu Škoda Felica u lesa, listopad.
- Požár komína rodinného domu v Měnině, listopad (obr. 1).

### Pomoc obci, pomoc při záplavách:

- Řezání a prořezávání stromů v obci, leden a březen.
- Čištění kanalizace v ulici Na Zahrádkách, březen a prosinec (obr. 2).
- Odčerpávání vody ze zatopeného prostoru firmy LEGA v Otmarově a ze zatopené silnice Jalovisko–Moutnice, červen (obr. 3, 4).
- Odčerpávání vody z rybníka v Měnině, červenec (obr. 6).

### Sportovní činnost:

- Družstvo děvčat se zúčastnilo dvou soutěží v požárním sportu. V obou případech se umístily na 4. místě (obr. 5).

### Společenská činnost:

- Ostatková pochůzka, únor.
- Účast na oslavách 70 let SDH v Otmarově, srpen (obr. 7).
- Ukončení prázdnin na hřišti v Měnině, srpen (obr. 8).
- Babí léto v Měnině, říjen (obr. 9).
- Účast na výroční schůzi v Otmarově, říjen (obr. 10, 11).
- Mikulášská besídka pro děti členů sboru, prosinec (obr. 12).

### Brigádnická činnost a jiné:

- Sběr železného šrotu – 4x v roce.
- V uplynulém roce odpracovali členové sboru 735 brigádnických hodin.

SDH v Měnině se rozrostl o dva nové členy – Milana Střílka a Milana Mandince. Oba zastávají funkci strojník-řidič.

V prosinci 2013 nečekaně zemřel dlouholetý člen sboru pan Miroslav Vašek. Čest jeho památce.



6



7



8



9



Zasloužilý člen SDH v Měnině  
pan Josef Novotný  
oslavil významné životní výročí.  
Blahopřejeme.







NABÍZÍME VÁM EFEKTIVNÍ ŘEŠENÍ ...

POČÍTAČOVÉ SÍTĚ  
SPRÁVA ICT A BEZPEČNOST  
VÝVOJ WEBOVÝCH APLIKACÍ  
HARDWARE & SOFTWARE

[WWW.ITPROFIRMY.CZ](http://WWW.ITPROFIRMY.CZ)

Bc. MARTIN KONEČNÝ  
SPORTOVNÍ 422, MĚNÍN  
GSM: +420 736 709 865  
E-MAIL: IT-SLUZBY@ITPROFIRMY.CZ



**VODA • TOPENÍ • PLYN**

**INMONT**

**Jiří Povolný**

Měnín 353

[www.inmont-povolny.cz](http://www.inmont-povolny.cz) / [inmont@inmont-povolny.cz](mailto:inmont@inmont-povolny.cz)

tel.: 605 442 482

## Spolek zdravotně postižených Brněnska

Spolek zdravotně postižených Brněnska – pobočný spolek Měnín – tak to je náš nový název. Po delších neschodách se SPCCH v Praze jsme vstoupili do nástupnického spolku s tímto názvem. V Měníně máme trvale 70 až 80 členů.

Hodnotit činnost spolku za uplynulý rok lze jen kladně. Pro všechny zájemce, nejen pro naše členy, jsme uspořádali mnoho akcí. Vydařené byly dva zájezdy, a to do Olomouce na Flóru a do Boskovic na Husí slavnosti. Vydali jsem se také podívat do brněnského podzemí, navštívili jsme výstavu Moravská vesnička, která je u Kapucínů, a vyšli si na Petrov. Vyhlídka z Menšíkovy rozhledny a návštěva lesního divadla v Hlíně (obr. na str. 24), to byl nezapomenutelný zážitek.

V říjnu jsme uspořádali výstavu „Ten umí to, ten zas tohle“. Děkujeme všem, kteří pro tuto výstavu zapůjčili své výrobky. Výstava ukázala, kolik šikovných lidí máme mezi sebou. Na náš už tradiční jarmark se hlásí prodejci sami – velmi se jim u nás líbí. Získal si oblibu nejen u lidí z Měnína, ale také z okolí.

Další předvánoční akcí byly dílničky s tematikou *Adventní výzdoba*. Možnost zúčastnit se dílniček dostaly tentokrát také děti. Všichni zájemci si vytvořili opravdu pěknou výzdobu podle svého vkusu.

Obec Měnín nám dala možnost zdarma zhlédnout film *Vrásky z lásky*. Škoda, že toho využilo jen málo lidí.

Poslední akcí byla mimořádná členská schůze spojená s předvánočním posezením.

I pro letošní rok jsme připravili pestrou nabídku pro využití volného času, poučení i zábavu. Budeme rádi, když si z ní vyberete a svou účastí naše akce podpoříte.

*Za SZP Hana Heinrichová*

*Poznámka redakce:*

*Filmové představení v měnínském kině bylo poděkováním organizaci (tehdy ještě SPCCH) za její aktivní činnost v životě naší obce.*

### Plánované akce Spolku na rok 2014


únor	Beseda s cestovatelem
březen	Výstava kamelií – zámek Rájec-Jestřebí (z Brna vlakem)
květen	Hvězdárna a planetárium v Brně (IDS)
červen	Zájezd – Uherský Brod, Modrá, Velehrad (15. 6.)
červenec	Divadelní představení v lesním divadle v Hlíně
září	Turistická vycházka – Tišnov (z Brna vlakem)
listopad	Jarmark (23. 11.) Dílničky
prosinec	Předvánoční posezení (12. 12.)

Divadelní představení dle nabídek divadel.









Vinařský spolek v Měnině

38.  
**VÝSTAVA  
VÍN**

SPOJENÁ S OCHUTNÁVÁNÍM VZORKŮ

**Sobota 22. února 2014**  
od 13 do 22 hodin,  
sál Obecního úřadu v Měnině

**Hudba Malá Rozmarýnka z moravského Slovácka**  
Občerstvení – tombola

Hodnocení vín proběhne v sobotu 15. února 2014  
od 13 hodin  
v sále Obecního úřadu v Měnině

## Život je zázrak

Každý rok ve školce nabízíme dětem různé kulturní akce. Jedná se například o návštěvy divadelních spolků ve školce, jezdíme také na představení do divadla Radost v Brně a do Židlochovic. Pravidelně se také účastníme ekologických programů sdružení Lipka, které se zabývá environmentálním vzděláváním dětí. Hned na začátku školního roku jsme se vydali do Kohoutovické obory, kde se děti seznámily se zvířaty, která žijí v lese.

V březnu se těšíme na program Dřevěný svět, kde larva brouka tesaříka provede děti od kořene až po korunu stromu a seznámí je se životem stromů a jejich využitím. V rámci programu si děti na kachlových kamnech upečou bramborové placky.

V květnu navštívíme Růženin lom. Program, který nás zavede do bývalého vápencového lomu, je zaměřen na botanické a zoologické zajímavosti. Děti si zaloví v tůňkách, určí řadu živočichů i rostlin a pochopí význam rekultivací.

Ekologické programy děti vždy velmi zaujmou, dozví se plno nových věcí. Proto jsme se rozhodli nabídku ekologicky zaměřených programů rozšířit. Využili jsme nabídky občanského sdružení Lidé Země. Jejich celoroční projekt nás velice zaujal. Hlavní postavou celého projektu je malý Človíček, který se narodil v lese a jeho maminkou je planeta Země a tatínkem Slunce, které dává život. Človíček povídá dětem o přírodě, o planetě Zemi, jako průvodce s nimi prochází jednotlivá roční období a seznamuje je s přirozenými ději v přírodě. Učí je poznávat sami sebe jako součást planety, součást přírody. Prožití planety Země jako maminky dává dětem pocit bezpečí a lásky. Každé dítě je malý človíček, který se narodil na planetě Zemi. A ta nám dává vše, co potřebujeme k životu, a je důležité, abychom se stali její přirozenou součástí.

Projekt, který je zaměřen na děti z mateřských školek, má 6 částí:

Človíček a planeta Země  
 Človíček a noví kamarádi  
 Človíček a kapička vody  
 Človíček poznává rodinu  
 Človíček a jarní kouzlení  
 Planeta Země – můj domov

Tento celoroční plán je zaměřen na rozvoj a upevnění vnímání dětí sebe samých ve své individualitě, jedinečnosti a svobodě a také ve vnímání sebe samých jako součástí životního prostředí, přírody – planety Země. Děti na sebe mohou pohlédnout jako na jedinečnou, nepostradatelnou součást jednoho velkého organismu, planety Země. Pak se stávají zodpovědnými a milujícími obyvateli planety Země, kteří jsou si vědomi následků svého chování.

Zatím proběhlé části projektu byly dětmi velice kladně přijaty. Výuka je interaktivní. Děti jsou její nedílnou součástí. Naučí se také plno nových písniček a básniček. Jsme rádi, že i ve vesnické školce mají děti možnost rozvíjet svůj přirozený zájem o přírodu takovým způsobem, jakým nám to nabízí o.s. Lidé Země.

*Martina Jochmanová*









## *Sportovní klub Měnin v roce 2013*

Po úspěšné jarní části soutěže postoupil A tým mužů do 1.B třídy.

Druhým velkým úspěchem byl postup žáků do krajské soutěže. Bylo tak možné rozšíření na dvě družstva, aby mohli hrát mladší a starší žáci zvlášť. Je to velký krok v práci s mládeží, zvláště když v jiných obcích se družstva žáků ruší a zájem dětí o sport zaniká.

Žákovské finále, které bylo postupovým vyvrcholením, sledovala velká návštěva z řad rodičů, kamarádů a příznivců. Ceny předávali starosta obce Oldřich Odrážka a legenda brněnského fotbalu Karel Jarůšek.

V letní přestávce pravidelných soutěží proběhl výborný turnaj v nohejbalu na hřišti s umělým povrchem.

Tradičním a velmi důležitým úkolem pro všechny členy a příznivce SK je organizace hodů.

V podzimní části se již projevila kvalitní práce Dalibora Golda s nejmladší skupinou dětí v přípravkách. Pravidelnou soutěž hrají dvě družstva a trénuje již i předpřípravka. Na práci s nejmenšími fotbalisty se podílí Radim Hrouzek a Jan Aujeský st.

Družstvo starších žáků trénuje Zdeněk Vykouřil ml. a Tomáš Michálek s pomocí Jaroslava Mátl z Blučiny.

Společné družstvo dorostu Měnin-Blučina trénuje Jiří Janovský společně s Danielem Wagnerem. V této věkové kategorii je v dnešní době nejtěžší přesvědčit mládež, že pravidelný sport, a s tím spojená disciplína, se v životě vyplatí.

Všechna družstva mají již trenéry s patřičnou kvalifikací a na dobré úrovni přípravy je to vidět, ale bez pomoci nadšenců z řad rodičů a dalších dobrovolníků by se tento sport nedal dělat. U sportování mládeže nejde však jen o nejvyšší sportovní cíle, ale daleko důležitější je přátelství, respekt, disciplína, a to jsou všechno vlastnosti, které dnešní společnosti chybí.

Poslední akcí byl Velký zimní turnaj mistrů v malé kopané, který se odehrával od listopadu 2013 do ledna 2014. Byl to turnaj nejen pro členy klubu od dorostu až po starší pány, ale také pro širší veřejnost, a tak jsme mohli vidět zajímavé souboje generací. Největší věkový rozdíl byl 46 let a zkušenost v tomto případě zvítězila. Tento turnaj by se mohl stát tradičním zimním turnajem pro veřejnost.

*Zdeněk Jochman*





*A mužstvo*



*B mužstvo*



*Družstvo dorostu*



*Stará garda*





*Finále, žáci*



*AC Končí*





*Mladší přípravka*



*Finále, žáci*

## Mimořádný rok měnínských rybářů

Rybářský spolek Měnín má 45 členů a hospodaří na vodní ploše cca 0,3 ha.

Někdo by si řekl, co se tak může dít na takové tůňce, ale pozor! O co menší voda, tím větší dobrodružství.

A toho si naši rybáři v roce 2013 opravdu užili. To i přesto, že se chytalo pouze do půlky července, kdy je rybaření v plném proudu.

Začalo to 18. května, kdy od šesti hodin ráno probíhaly dětské závody. Mladí rybáři z místní základní školy za doprovodu svých rodičů a kamarádů tento den předvedli svoje rybářské umění.

Ještě téhož dne se uskutečnily závody pro členy spolku, které se samozřejmě protáhly do pozdních nočních hodin. K tomu přispěla nejen výborná zábava a občerstvení, ale i skutečnost hrdinského činu pana Pavla Zmrzlého, který se v dopoledních hodinách po hlavě vrhnul pro mladého rybáře, který si to namířil s kolem přímo do vody. Zachráněni byli nakonec všichni i s kolem, bohužel Pavlův mobil už nezachránil nikdo.

14. července se rybáři naposledy sešli s udicemi na předhodovém chytání a předčasném ukončení sezóny.

Týden nato byla vypuštěna voda a začal velký výlov na malém rybníčku. Za přispění všech rybářů se podařily slovit a odprodat všechny ušlechtilé ryby.

Od srpna do října proběhla rozsáhlá rekonstrukce břehového opevnění a odtěžení bahna, kterou provedla firma Ekostavby Brno, a. s. Všechny stavební práce byly financovány z obecního rozpočtu. Do konečné podoby se rybníček dostal po terénních úpravách, na kterých se podíleli snad úplně všichni.

V tomto roce se opět těšíme na bohaté úlovky a vaši účast na rybářských akcích nejen na rybníčku, ale i v celé obci Měnín.

*Poděkování:* Obecnímu úřadu Měnín, realizační firmě Ekostavby Brno, a. s., a všem, kteří se podíleli a podílejí na opravě a údržbě rybníčku.

Petru zdar!

*Jiří Richter*







# Pozvánka do kina

## Colette

**Pátek 21. února, 20.00. Vstup. 60/50 Kč. Vhodný od 12 let.**

Milostný příběh vězňů Viliho a krásné belgické židovky Colette vypráví o osudu tajné lásky v prostředí hrůzy a smrti koncentračního tábora v Osvětimi. – Colette přijíždí do Osvětimi transportem z Belgie a přežívá díky zvrácené přízni mladého nacistického důstojníka Weissackera. Ona i Vili pracují v komandu Kanada, zajišťujícím hladký chod nacistické továrny na smrt. Navzdory hrůzným okolnostem se postupně sblíží. V zoufalém boji o přežití pak společně naplánují riskantní útěk... Historický milostný příběh podle předlohy Arnošta Lustiga. Snímek režiséra Milana Cieslara v česko-slovenské koprodukcí. 126 minut. ŠÚ.

## Já, padouch 2



**Pátek 28. února, 18.00. Vstup. 60/50 Kč. Mládeži přístupný.**

Setkáváme se s hrdinou z předchozího dílu – padouchem Gru i jeho přísluhovači, kterými jsou žlutí Mimoňové. Napravený padouch se stará o trojici osiřelých dívek a žije spořádaným rodinným životem. Ten skončí ve chvíli, kdy jej navštíví Lucy – agentka Antipadoušské ligy. Gru má pomoci zničit svého starého známého, zlosyna El Macha, který plánuje zmocnit se světa... Animovaný snímek USA. České znění. 99 minut.

## Líbánky

**Pátek 7. března, 20.00. Vstup. 60/50 Kč. Mládeži přístupný.**

Příběh se odehrává během dvou dnů svatební oslavy. Nevěsta a ženich tvoří půvabný pár, navzdory tomu, že oba již prošli manželskou zkušeností a odnesli si z ní své šrámy. A zdá se, že svatební oslavy, které probíhají v proslušeném dni a na krásném romantickém místě, budou skutečně nejkrásnějším začátkem společného života. Ovšem kdyby se na svatební hostině náhle neobjevil nezvaný host, s nímž se otevírá temná minulost... České psychologické drama autorské dvojice Jarchovský-Hřebejk. 98 minut. ŠÚ.